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	 Verbale	del	Consiglio	Nazionale	del	08	luglio	2015		
Tenutosi	in	Bologna	presso	Starhotels	

	
Sono	presenti	i	seguenti	membri	della	Direzione	Nazionale	:	
Il	Presidente	Nazionale	Bindi	Alessandro	
Il	Vice	Presidente	Vicario	Fabrizio	Ruffinatto	
Il	Vice	Presidente	Nadia	Sampaolesi	
La	Segretaria	Borgo	Daniela	
Il	Tesoriere	Ferrara	Ciro	
Sono	presenti	i	seguenti	membri	del	Consiglio	Nazionale:	
Fasolino	Pietro	
Fedele	Andrea	Gabriele	Maria	
Floris	Valentina	
Franceschelli	Alessandro	Junior	
Fronza	Fabrizio	
Galligani	Francesca	Romana	
La	Spina	Sara	
Morris	Ilaria	
Pietrobon	Gianna	
Rapagnetta	Laura	
Rocca	Antony	
Sacchi	Katiuscia	
Santoni	Chiara	
Sarti	Umberto	
	
	
	
	

O.d.G.	
1. Introduzione	lavori	a	cura	della	Presidenza	Nazionale	
2. Votazione	per	l’elezione	del	Segretario	per	la	redazione	del	verbale	
3. Elezione	del	Presidente	e	del	Segretario	del	Consiglio	Nazionale	
4. Proposte	di	orientamento	dell’attività	associativa	
5. Varie	ed	eventuali	

	
La	riunione	inizia	alle	ore	11.50.	
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a) Il	Presidente	Nazionale	prende	la	parola	per	ringraziare	i	presenti	per	la	disponibilità	dimostrata	
rispondendo	all’invito	a	partecipare.	

	
b) Il	Presidente	propone	per	la	redazione	del	verbale	Daniela	Borgo	che	accetta	e	che,	a	seguito	di		

voto	di	consenso	palese	ed	unanime	espresso	dai	presenti,	si	assume	tale	onere.	
	

c) Alessandro	Bindi	procede	chiedendo	se	ci	sono	candidature	per	i	ruoli	istituzionali	di	Presidente	e	
Segretario	del	Consiglio	Nazionale.	
Si	candidano	Rocca	Anthony	per	il	ruolo	di	Presidente	del	Consiglio	Nazionale		e	Francesca	Romana	
Galligani	per	il	ruolo	di	Segretaria.	
Si	propongono	come	scrutatori	per	la	votazione	Franceschelli	Alessandro	e	Fabrizio	Fronza	ai	quali	è	
demandato,	previo	parere	favorevole	in	tal	senso	espresso	con	voto	unanime	e	palese	dai	presenti,	
tale	incarico.	
Si	procede	alla	votazione	per	l’elezione	del	Presidente	e	per	la	Segretaria	del	Consiglio	Nazionale	.	
A	termine	delle	operazioni	di	scrutinio	la	votazione	si	chiude	con	il	seguente	risultato:	
Votanti:14	
13	voti	favorevoli	e	1	astenuto	per	Rocca	Anthony	
14	voti	favorevoli	per	Francesca	Romana	Galligani	
	

d) Il	Presidente	Nazionale	sottopone	all’attenzione	del	Presidente	del	Consiglio	Nazionale	delle	linee	
guide	operative	di	orientamento	associativo	da	voler	analizzare	:	
1. revisione	dei	regolamenti	in	vigore	al	fine	di	renderli	maggiormente	operativi	e	rispondenti	alla	
rinnovata	esigenza	di	esprimere	”qualità”	alla	quale	è	richiamata	ad	adempiere,	a	seguito	dei	
riconoscimenti	Ministeriali	ottenuti,	la	nostra	Associazione	quale	proprio	compito	istituzionale;	
2. adoperarsi	nei	modi	e	nelle	sedi	opportune	per	cercare	di	addivenire	all’individuazione	di	un	più	

adeguato	criterio	previdenziale;	
3. adoperarsi	per	partecipare	fattivamente	alla	determinazione	dei	criteri	di	qualità	UNI	riferiti	alla		

professionalità	e	ruolo	degli	educatori	cinofili	e	delle	professionalità	analoghe;	
	

Fabrizio	 Ruffinatto	 prende	 la	 parola	 per	 parlare	 della	 procedura	 di	 identificazione	 della	 nostra	
professione:	 uscirà	 a	 breve	 la	 direttiva	 europea,	 in	 Italia	 sarà	 UNI	 a	 fornire	 le	 linee	 guida	 che	
individuerenno	 dei	 requisiti	minimi	 	 	 per	 la	 delineazione	 delle	 competenze,	 alla	 cui	 realizzazione	
parteciperanno	non	solo	interlocutori	del	settore,	ma	tutte	le	figure	professionali	interessate	(come	
ad	esempio	i	veterinari).	
	

e) Alle	 ore	 12	 e	 30	 Il	 Presidente	 del	 Consiglio	 Nazionale	 Rocca	 Anthony	 e	 la	 Segretaria	 Galligani	
Francesca	Romana	si	presentano	all’assemblea.	
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Rocca	Anthony	procede	analizzando	le	linee	guida	presentate	dal	Presidente	Nazionale.	
Parla	dell’importanza	del	riconoscimento	della	nostra	Associazione,	di	come	sarà	necessario	
adoperarsi	in	modo	che	sia	sempre	più	valorizzata	dai	singoli	soci.	
Propone	ai	Consiglieri	di	presentarsi	per	conoscere	le	differenti	esperienze	e	provenienze.	
Invita	quindi	I	Consiglieri	presenti	ad	avanzare	delle	proposte.	
Prende	la	parola	Umberto	Sarti	per	chiedere	che	la	comunicazione	sia	più	efficiente	all’interno	dell’	
Associazione.		
Interviene	Nadia	Sampaolesi	dicendo	che	il	miglioramento	della	comunicazione	è	un	tema		
affrontato	già		dalla	Direzione,	un’iniziativa	portata	avanti		tra	le	altre,	è	stata	quella		
dell’organizzazione	di	incontri	per		spiegare	ai	soci	i	regolamenti.	
Valentina	Floris	interviene	confermando	che	questi	corsi	sono	stati	fatti	anche	in	Toscana,	ma	non	
c’è	stata	molta	partecipazione.	

	
f) 	Il	Consiglio	Nazionale	con	voto	palese	ed	unanime	approva	le	linee	guida	prospettate	in	apertura	

dal	Presidente	Nazionale	di	cui	al	punto	d)	del	presente	verbale,	e	conferisce	mandato	alla	
Direzione	Nazionale	affinchè		intervenga	a	breve	ad	una	rivisitazione	dei	regolamenti	in	essere	e	si	
adoperi	per	il	raggiungimento	di	quanto	prospettato.	

	
	

Alle	ore	13,00	il	Presidente	del	Consiglio	Nazionale	cede	la	parola	al	Presidente	Nazionale	che	sospende	i	
lavori	per	la	pausa	pranzo.	
	

g) Alle	ore	14,00		il	Presidente	Nazionale	prende	la	parola	per	congratularsi	nuovamente	con	i	nuovi	
eletti	e,	dopo	aver	chiesto	se	vi	fossero	stati	altri	interventi,	chiede	di	poter	ritenere	conclusa		la	
seduta	odierna.		

	
	
Alle	ore	14,10	il	Presidente	dichiara	conclusa	la	riunione.	

	
La	Segretaria	Nazionale	

Daniela	Borgo	

	


